

### 习近平出席金砖国家领导人第六次会晤并发表讲话

# 金砖国家要做国际和平之盾

据新华社巴西福塔莱萨7月15日电(记者 陈贻 钱彤 李斌)7月15日,金砖国家领导人第六次会晤在巴西福塔莱萨举行。中国国家主席习近平、巴西总统罗塞夫、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马出席。5国领导人围绕“实现包容性增长的可持续发展方案”主题,就当前世界经济形势、国际政治安全问题交换意见,达成广泛共识,取得重要成果。

习近平发表了题为《新起点 新愿景 新动力》的主旨讲话,总结金砖国家合作经验,提出今后合作方向,表示中国将继续参与金砖国家合作,为维护世界和平、促进共同发展做出更大贡献。

习近平强调,金砖国家在许多重大国际和地区问题上共同发声、贡献力量,致力于推动世界经济增长、完善全球经济治理、推动国际关系民主化,是国际关系中的重要力量和国际体系的积极建设者。

习近平指出,金砖国家应该秉持开放、包容、合作、共赢精神,在总结过去5年经验基础上,规划新的合作蓝图,发展更紧密、更全面、更牢固的伙伴关系。具体说来,应该在以下几个方面做出努力。

第一,坚定不移推动经济持续增长,通过必要的经济改革,增强内生增长动力,坚持包容性增长理念,用社会政策托底宏观经济政策,推动经济从量的增长转向质的提升,协调经济发展、社会发展、环境保护,拓展更大发展空间。

第二,坚定不移开展全方位经济合作,在贸易和投资领域探索建立一体化大市场,在货币金融方面构建多层次大流通,在基础设施建设领域形成海陆空大联通,在人文领域推动各国人民大交流。推动金砖国家开发银行和应急储备安排尽早投入运作。

第三,坚定不移塑造有利外部发展环境,推动完善全球经济治理,把增加发展中国家代表性和发言权的有关共识和决定落到实处,推动加强全球宏观经济政策协调。

第四,坚定不移提高金砖国家道义感召力,在国际事务中共同提出方案,伸张正义,践行平等,共同维护国际公理,推动建立全球发展伙伴关系。

习近平强调,中国外交有原则、重情义、讲道义、谋

公正,走和平发展道路。中国尤为珍视金砖国家合作,列为外交优先领域,坚持同金砖国家做好朋友、好兄弟、好伙伴。

习近平期待金砖国家共同成为繁荣、富强、民主、文明的未来之国,开创世界经济更加多元、国际关系更加民主的美好未来。

在讨论政治协调问题时,习近平指出,金砖国家既要世界经济增长之锚,也要国际和平之盾,把自身发展同世界和平稳定结合起来,做世界和平的维护者、全球安全的促进者、国际安全秩序的建设者,将共同打击恐怖主义和维护网络安全作为重点合作领域,倡导新的安全观,共同维护以联合国为核心的国际安全合作体系。

在谈到可持续发展和包容性增长议题时,习近平强调,要巩固金砖国家发展强劲势头,坚定对金砖国家经济前景的信心。我们要调整经济结构,实现更高质量发展,建立更紧密的经济伙伴关系,推动构建开放型世界经济,建设全球发展伙伴关系。

5国领导人决定,成立金砖国家开发银行,总部设在中国上海。建立金砖国家应急储备安排。5国领导人还共同见证了多项合作协议的签署。

会议发表《福塔莱萨宣言》。

5国领导人共同会见金砖国家工商理事会代表。习近平在讲话中指出,当前,金砖国家合作进入新起点,正在规划新愿景,寻找新动力。金砖国家企业要发挥市场创新主体作用,加强金砖国家5大市场对接,加强合作,为金砖国家发展提供更多动力。中国政府鼓励中国企业到其他金砖国家投资兴业,欢迎金砖国家企业来中国投资。

据新华社巴西福塔莱萨7月15日电(记者 刘彤 孟娜)7月15日,国家主席习近平抵达巴西利亚,开始对巴西进行国事访问并出席中国同拉美和加勒比国家领导人会晤。

习近平是在福塔莱萨出席金砖国家领导人第六次会晤后抵达巴西利亚的。

巴西是习近平这次拉美之行第一站。之后,习近平还将对阿根廷、委内瑞拉和古巴进行国事访问。



新华社记者郑悦悦摄

- 成立金砖国家开发银行**  
初始核定资本1000亿美元,初始认缴资本500亿美元,由各创始成员国均摊
- 理事会主席将由俄罗斯提名**  
首任 董事会主席将由巴西提名  
行长将由印度提名
- 建立金砖国家应急储备安排**  
初始承诺互换规模为1000亿美元
- 中国410亿美元**  
巴西、印度和俄罗斯180亿美元  
南非50亿美元
- 最大互换金额**

## 两名中国公民在莫斯科地铁脱轨事故中遇难

综合新华社莫斯科7月16日电 中国驻俄罗斯大使馆领事部官员莫斯科时间16日凌晨向新华社记者证实,两名中国公民在15日发生的莫斯科地铁脱轨事故中遇难。

15日早高峰时段,莫斯科地铁“深蓝”线胜利公园站至斯拉维扬斯克站之间一侧线路电压下降,地铁信号系统报警,一辆列车在紧急制动后有3节车厢脱轨。脱轨事故导致至少23人死亡、200多人受伤。调查人员怀疑,事故原因可能是地铁轨道装置故障。俄罗斯侦查委员会发言人马尔金16日说,他们已对两名直接责任人展开调查,两个人都是地铁公司员工,被怀疑在安装轨道岔转换器时违反操作规定,导致轨道误差超过正常范围,引发事故。

## 中国三一重工关联企业 在美告赢奥巴马

据新华社华盛顿7月15日电(记者 刘劼 高攀)美国哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院15日裁定,中国三一重工集团在美国的关联公司罗尔斯公司在起诉奥巴马总统和美国外国在美投资委员会(CFIUS)一案中胜诉。这是中国公司首次发起类似起诉并获得胜利。

2012年9月,罗尔斯公司欲收购位于美国俄勒冈州海军军事基地附近的4座风力发电厂项目,但奥巴马政府和CFIUS以威胁国家安全为由阻止。随后,罗尔斯公司向美国法院提起诉讼,称奥巴马发布禁令的做法不合法。CFIUS也被同时列为被告,罗尔斯公司认为其行越权,而且缺乏证据及合理解释。

虽然判决并不能改变这桩交易受阻的最终结果,但是此案获胜意味着美国今后以威胁国家安全为由阻碍外国公司收购美国商业项目可能将面临挑战。



### 叙利亚总统巴沙尔“三连任”

7月16日,叙利亚国家电视台播画面显示,在叙利亚首都大马士革,巴沙尔·阿萨德宣誓就任叙利亚总统。

巴沙尔·阿萨德当地时间16日下午宣誓就任叙利亚总统,开启第三个7年总统任期。新华社记者 张通杰 摄



### 台风“威马逊”袭击菲律宾

7月16日,在菲律宾首都马尼拉,一棵被台风刮倒的大树倒在路边的汽车上。当天,台风“威马逊”袭击马尼拉,菲政府紧急疏散近15万人,关闭金融市场、商店和学校等。“威马逊”是菲律宾今年雨季经历的首个强台风。(新华社发)

## 金砖合作新起点

备受瞩目的金砖国家开发银行(金砖银行)和应急储备安排15日在金砖国家领导人第六次会晤期间正式建立。两大合作机制的诞生,打造了金砖合作新起点,开创了金砖合作新格局,为国际金融秩序演化注入新动力。

根据峰会发表的《福塔莱萨宣言》,新成立的金砖银行初始认缴资本500亿美元,初始核定资本1000亿美元,主要为发展中国家的基础设施项目提供资金。应急储备安排初始资金规模1000亿美元,旨在帮助相关国家应对短期流动性压力。

这两大机制的问世,被国际舆论公认为金砖机制迄今最重要、最实在也最显雄心的机制性建设,具有里程碑意义。

第一,两大机制成立,为金砖搭建了支柱性架构。高盛公司前高管奥尼尔2001年提出“金砖”概念时,更多是将一些具备相当经济体量和发展能力的新兴经济体“标签化”,以至于长期以来,国际舆论倾向于将金砖视为一种“现象共同体”,认为其象征作用大于实质意义。

而两大机制的出现,为金砖后续合作提供了实实在在的抓手和支柱,不可逆转地推动金砖国家向“利益共同体”迈进。它们向全球传递出金砖决意聚合资源、绑定利益、务实合作的明确信号。

第二,两大机制成立,为金砖合作搭建了延展性平台。金砖国家领导人选择“金融合作”作为突破口,实为智慧之举。

从当前看,金砖银行主要从事基建项目的投融资,而放眼未来,这一机构蕴含着无限的可能性。在基建融资领域积累足够经验后,金砖银行完全可以将触角延伸至重大工业技术研发、能源开发、医疗教育、旅游文化等领域,满足发展中国家在结构改革和经济转型过程中的深层需求。另外,金砖银行还可承载金砖国家间的跨境结算、货币互换等关键业务,并以此为基础,最终形成一个面向新兴经济体的全新多边金融合作框架。

第三,两大机制成立,是对国际金融现有格局的有益补充。自二战以来,以美国为首的发达国家长期主导世界银行和国际货币基金组织(IMF)等机构,掌

控国际金融规则制定权。金砖银行和应急储备安排作为首个由新兴经济体发起的国际化金融机制,将用更贴近发展中国家国情的思路和方式促进地区繁荣和社会发展,将推动现状的改变。

从现有信息看,两大机制不仅规模远小于世界银行和IMF,且业务范围较为局限,更多的是对现有机制必要、及时和有益的补充。

当然,金砖合作进一步深化后,也必然面对新的问题。这些都是成长中的烦恼,无须大惊小怪,更不用妄自菲薄。只要金砖各国秉持互利共赢、和平发展的理念,推动经济要素自由流动,协调管控分歧,扩大利益交集,金砖就完全有能力成为确保世界经济巨轮行稳致远的压舱之石、希望之砖。

(据新华社北京7月16日电)

## 国际时评

洛阳日报报业集团

温馨提示: 市记协小记者报名时请携带小记者证, 同时报名口才班、夏令营可享受双重优惠, 也可就近到读者服务中心咨询报名。

# 小记者夏令营第五期7月20日出发

## 你准备好了吗?

营地: 栾川鸡冠洞

2014年小记者夏令营安排表

名称	发团时间	返回时间
A计划 5期	7月24日	7月24日
B计划 3期	7月20日	7月28日
A计划 6期	7月24日	7月28日
A计划 7期	7月24日	8月1日
B计划 4期	7月28日	8月5日
A计划 8期	8月1日	8月5日
A计划 9期	8月1日	8月9日
B计划 5期	8月5日	8月13日
A计划 10期	8月9日	8月13日
A计划 11期	8月13日	8月17日
B计划 6期	8月13日	8月21日
A计划 12期	8月17日	8月21日
D计划	北京营	7月30日
	上海营	8月3日

真人CS枪战打起      A计划一期大阅兵      夏令营拳术训练

主办: 洛阳日报报业集团 洛阳市小记者协会    承办: 洛阳日报报业集团小记者俱乐部  
 特别鸣谢: 洛阳赞能电子有限公司(佳能官方代理)为微电影夏令营提供的设备支持  
 咨询电话: 短线ABC计划63232410 63115188. 长线D计划63232365 拨打06778866预约投递员上门办理

夏令营全程医疗保障机构: 洛阳市第一人民医院  
 微电影设备支持: 洛阳赞能电子有限公司(佳能官方代理)